

## 活動簡訊

### 「不能沒有你」電影讀書會

105年3月17日上午11時於本監第四工場，展開本季之電影讀書會；本場讀書會誠摯邀請教區教誨師、科員等長官蒞臨指導，觀賞的影片為「不能沒有你」。

本部影片是一部改編自真人真事的寫實電影，一個身處社會底層以勞力賺取生活費養活自己與女兒的父親—武雄，因為女兒面臨就學與入戶口的問題，但是他的太太因為沒有與他辦理結婚登記，導致要帶女兒去辦理戶籍登記時，監護權變成了太太與現任配偶的名下。他努力的找尋各種管道讓女兒不要與他分離，滿懷希望的結果卻仍舊抵不過死板的法律條文以及凡事踢皮球的官僚態度對待，讓他最終選擇了以最激烈、極端的方式—帶女兒欲跳下天橋，來抗議和突顯他遭遇的問題與所受的待遇。但是此舉卻被有關單位將他逮捕並且使其入獄服刑，而女兒在評估下也認為不適合與其共同生活，而轉介寄養家庭撫養與照顧。



但是武雄出獄後一方面仍辛苦的從事勞力工作來維持生活，一方面仍未放棄尋找妹仔的下落，社會局的人員告知妹仔兩年來僅管在校學業成績優異、生活吃住無虞，但與人的互動及言語仍然未有進展，主動與武雄聯絡碰面，並讓孩子和他見面及重逢。

每位父母親都是盡自己最大的努力想要讓孩子得到最好的學習環境或是努力將他們留在身邊來照顧與陪伴他們，但往往天不從人願，常常會加諸許多的困頓或難題在一些家境並不富裕的家庭之中。這樣的故事充斥在現今的社會上，如果社會上的人多一些同理心，多一些溫度，是不是就少一些苦難了呢？苦難並不是製造怨天尤人的機會，而是操練我們預備承受更大的責任，在歷盡滄桑受盡艱苦的時候，才真正了解生命中不可承受的責任，了解生命存在的意義。